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Előszó

Noha a kort, amelyben élünk, gyakorta a legdurvább materializmussal vádolják, annak nyugodt
megfigyelése, ami körülöttünk történik, mindenkit meg kell győzzön arról, hogy a történelemben
alig található olyan évszázad, amelyben inkább lelkesültek volna eszmékért, és amelyben
egész népek készségesebben áldozták volna fel anyagi jólétük összes tekinteteit eszméik
megvalósítása kedvéért, mint ahogyan ezt évszázadunkban látjuk. Ebből következik, hogy csak
akkor érthetjük meg a jelenkor összes mozgalmait, ha tisztába jöttünk azokkal az eszmékkel,
amelyek ezeket a mozgalmakat előidézték és irányukat megszabták. Egy olyan korszakban,
amelyet eszmék annyira élénken mozgatnak meg, mint a miénket, olyan tudományos
kutatások, amelyek anélkül, hogy tekintettel lennének az emberek szellemi irányára, kizárólag
anyagi érdekeikkel foglalkoznak, még sokkal kevésbé vezethetnek gyakorlati eredményekhez,
mint az olyanok, amelyek - a viszonyok tekintetbe vétele nélkül - csupán elvont fogalmak
kifejlesztését tűzték ki feladatukul.

Ezt kíséreltem meg ebben a munkában.

A jelenkor mozgalmai csupán annak a nagyszabású fejlődésnek folytatását jelentik, amely a
francia forradalommal kezdődött, és egy fél évszázadnak - amelynek során azoknak az
eszméknek a megvalósításával foglalkoztak, amelyek nagyobbrészt a jelenkort is uralják - a
tapasztalatai mindenesetre gazdag tényanyagot szolgáltatnak arra vonatkozólag, hogyan
hatnak az uralkodó eszmék az államra; azonban minthogy azok a szavak, amelyeket bizonyos
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eszmék megjelölésére használnak, a legkülönfélébb értelemben foghatók fel, minden - a
megszerzett tapasztalatokból levont - végkövetkeztetés helyességének szükségképpen attól
kell függnie, vajon helyesen ismertük-e fel azt az értelmet, amelyben az uralkodó eszmék
megvalósítását megkísérelték; amiből következik, hogy a magam elé tűzött feladat csak akkor
oldható meg, ha mindenekelőtt a következő kérdésekre sikerült válaszolni.

Milyen értelemben próbálták meg mostanáig az uralkodó eszméket megvalósítani?

Milyen eredményeket idézett elő az államra nézve az a törekvés, amely az uralkodó eszméknek
ilyen értelemben való megvalósulására irányult?

És milyen eredményekre számíthatunk - amennyiben tovább haladunk ugyanebben az irányban
- a legközelebbi jövőben?

...
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